



Отдел МФЦ появился в Тугулыме в 2015 году

В Тугулыме из-за COVID-19 закрыли МФЦ

Ольга БЕЛОУСОВА

Центр госуслуг «Мои документы» в Тугулыме минимум на неделю приостановил работу: весь коллектив в полном составе оказался на больничном. Об этом глава муниципалитета Николай Черепанов сообщил на своей странице в Instagram. Функции центра временно разделили между другими учреждениями.

Как отметил мэр, из-за болезни никто из специалистов не может исполнять свои обязанности. Директор областного Многофункционального центра предоставления государственных услуг Анастасия Девятых подтвердила, что из-за пандемии сложная ситуация с функционированием МФЦ сложилась и в других населённых пунктах региона.

Прошу к сложившейся ситуации относиться с пониманием, — написал Николай Черепанов. — Те, кому требуется в срочном порядке оформить необходимые документы или получить услуги, могут напрямую обращаться в соответствующие органы государственной власти и местного самоуправления. С начальни-

ком ОМВД мы согласовали, что паспортный стол будет принимать людей в соответствии с внутренним регламентом работы. С управлением социальной политики по приёму граждан вопрос также решён. По вопросам регистрации собственности можно обращаться в Тюмень или Талицу.

Для оказания муниципальных услуг в администрации будет организован приём документов от граждан. Подробную информацию можно получить у начальников сельских управ района. О дате возобновления работы МФЦ жителям сообщат позже.

Напомним, из-за роста заболеваемости меняется формат работы и в других учреждениях в городах области. Так, в Нижнем Тагиле с 8 февраля все суды закрыли для посетителей. Как сообщили городские информационные агентства «Все новости», на заседаниях могут присутствовать только участники процесса, документы необходимо отправлять через сайт или Почтой России. Об аналогичных ограничениях также предупредили районные и городские суды в Екатеринбург, Асбесте, Каменске-Уральском и других городах.

Разбили на здоровье

За полтора месяца ледяная копилка, установленная в главном ледовом городке Серова, собрала 275 тысяч рублей на лечение детей

Традиция собирать деньги на благотворительность уже 15 лет. В этом году их хватит на двоих. Большую часть суммы получит восьмилетняя Владислава КОЩЕВА. Оставшиеся деньги направят ещё одной семье с «особенным» ребёнком. Какой именно — пока не решили.

Начиналось всё со свиньи-копилки

Традиция зародилась в 2007 году, с тех пор денежную поддержку получили 15 семей.

— Когда мы с Михаилом Кынуровым, в то время директором Дворца культуры металлургов, впервые предложили сделать ледяную копилку, не думали, что это станет традицией, — вспоминает депутат городской думы Виктор Рахманов, который в 2007 году курировал возведение ледового городка на площади. — Построили символ наступившего года — свинью-копилку, и люди начали кидать туда деньги на счастье. Они и в самом деле пошли на счастье девочке Дине, которая мечтала встать на ноги и танцевать. Тогда было собрано 18 тысяч рублей. С тех пор вот уже 15 лет мы вместе с сотрудниками Управления социальной политики города выбираем ребёнка, которому нужна наша помощь. С годами люди становятся добрее, а собранных денег — всё больше.

На этот раз деньги собирали для Владиславы Кошевой. Девочка, которая страдает от детского церебрального паралича, нуждается в специальном ортопедическом аппарате — вертикатизаторе. Он стоит около 170 тысяч ру-



блей. Во время акции удалось собрать гораздо больше. Как сообщили в пресс-службе муниципалитета, на оставшиеся средства помогли купить специализированное устройство ещё одному ребёнку.

Помощь по адресу

Адресатами народной помощи становятся дети с тяжёлыми поражениями центральной нервной и опорно-двигательной систем, пациенты паллиативного отделения. В 2011 году собрали 96 тысяч на операцию — вертикатизатор. Он стоит около 170 тысяч ру-

блей. Во время акции удалось собрать гораздо больше. Как сообщили в пресс-службе муниципалитета, на оставшиеся средства помогли купить специализированное устройство ещё одному ребёнку.

Самую большую сумму пожертвовали — 277 тысяч рублей — удалось собрать в 2020 году для восьмилетнего Коли Никулина, которому был поставлен диагноз «органоческое поражение центральной нервной системы». Родители мальчика умерли, его воспитывает бабушка.

Благодарные родители стараются не оставаться в стороне и от беды других. В 2017 году двухлетнему Георгию Книге собрали 152 тысячи рублей для приобретения специализированных ходунков. Через год, когда сын подрос, его папа Александр Книга передал ходунки в отличном состоянии другому ребёнку. Более того, Александр помогает возводить снежные фигуры в Центральном зимнем городке.

Тамара РОМАНОВА, журнал «Первый в Серове», по заказу «Областной газеты»

Чтобы достать из ледяного сейфа коробки с монетами и купюрами, пришлось воспользоваться ломом и бензопилой

Последняя победа Валентина Рыбакова

Станислав МИЩЕНКО

Чуть более года назад в Екатеринбурге на доме по улице Патриса Лумумбы, 38 открыли мемориальную доску полному кавалеру ордена Славы Валентину Владимировичу РЫБАКОВУ. Здесь он жил в 1978-1982 годах до своего ухода из жизни. А следом за памятной табличкой участнику Великой Отечественной войны поставили и новое надгробие на Нижненсетском кладбище. Помогли в этом свердловские поисковики.

Внучка ветерана Елена Яшина из Первоуральска хранит память о дедушке с юных лет: до школы он воспитывал её практически один — родители всё время проводили на работе. Она хорошо помнит, как вместе с ним ходила за молоком и гуляла по Химмашу. Валентин Владимирович учил её быть смелой и всегда отвечать за свои поступки: на обороте подарочной фотокарточки ветеран написал внучке, чтобы она жила и работала, как её дед.

О войне вспоминать Валентин Рыбаков не любил и на вопрос маленькой Лены, как можно убивать людей, никогда не знал, что ответить. В Красную Армию его призвали ещё в 1939 году, в советско-финскую кампанию, и первые бои старшина Рыбаков встретил под Ленинградом, откуда он был родом. От Северной столицы вместе с боевыми частями он дошёл до Германии. Орден Славы III степени получил зимой 1944 года: в составе разведгруппы у деревни Ершов Псковской области Рыбаков зашёл в тыл противника, забросал дзот гранатами и уничтожил 13 немецких солдат,



В открытии памятной доски Валентину Рыбакову участвовала его внучка Елена Яшина

ещё одного взял в плен. Позже фронтник также был удостоен Ордена Славы II и I степеней. После войны Валентин Владимирович переехал в Свердловск, устроился каменщиком в трест «Химстрой», создал семью. На 75-м году жизни его не стало.

Установить мемориальную плиту на доме, где жил ветеран, помогли местный краевед Николай Нейшин и руководитель добровольческого поискового отряда «Золотая Звезда» средней школы №6 Среднеуральска Вадим Штицин. С середины 2010-х они занимаются увековечиванием памяти о полных кавалерах ордена Славы и Героях Советского

Союза, похороненных в уральской столице. С просьбой об открытии памятной доски Валентину Рыбакову свердловские поисковики обратились в администрацию города и Екатеринбургскую общественную организацию инвалидов, ветеранов труда и правоохранительных органов. Мэрия согласовала размещение таблички, а городской Совет ветеранов во главе с Фёдором Ледезером изготовил её за свой счёт. На фасад дома по ул. Патриса Лумумбы, 38 памятную доску установили 9 декабря 2020 года.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Адрес редакции и издателя: ГБУ «Редакция газеты "Областная газета"» 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ПОДПИСКА (индекс): ● расширенная социальная версия на 12 месяцев (09857) ● расширенная социальная версия на 6 месяцев (09856) ● полная версия на 12 месяцев (02846) ● полная версия на 6 месяцев (03110) ● социальная версия на 12 месяцев (63856) ● социальная версия на 6 месяцев (63855) для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин uralpress.ru Подписное агентство Почты России podpiska.pochta.ru

Адреса электронной почты: Общая почта «ОГ» og@oblgazeta.ru Отдел подписки podpiska@oblgazeta.ru Отдел рекламы reklama@oblgazeta.ru Отдел кадров job@oblgazeta.ru Газетные полосы: «Регион» — region@oblgazeta.ru «Общество» — society@oblgazeta.ru «Земства» — zemstva@oblgazeta.ru «Культура» — culture@oblgazeta.ru «Спорт» — sport@oblgazeta.ru Служба новостей news@oblgazeta.ru

Телефоны: Приёмная — 355-26-67. Бухгалтерия — 375-81-48. Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы. По вопросам рекламы и объявлений звоните: 262-70-00. По вопросам подписки и распространения звоните: 375-79-90, 375-78-67

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ



Чтобы фраза контролёра «Приготовьте ваш билетик» не застала вас врасплох, не забывайте просить проездной документ у водителя после оплаты

Пассажиры не хотели стучать

В итоге автобусный маршрут сократили

Отмена автобусного рейса №955 «Каменск-Уральский — Екатеринбург» («ОГ» писала об этом в №20 от 4 февраля) вызвала живую реакцию жителей территорий, через которые проходит данный маршрут. Основной причиной перевозчик называет его убыточность, что по мнению пассажиров, объясняется — значительная часть людей просто не получает билетов, хотя и платит деньги. Своим опытом поделилась читательница «ОГ» Людмила ЗЕЛЕНСКАЯ, которая часто пользуется этим маршрутом.

«У меня участок в селе Некрасово Белоярского ГО, и с весны и до конца дачного сезона я катаюсь туда на 955-м автобусе постоянно. В урожайный пору — чуть ли не каждый день, — рассказывает Людмила. — Когда я еду из Екатеринбурга в Некрасово — покупаю билет в кассе, при посадке его проверяют. А вот когда возвращаюсь обратно в город — плату деньги водителю (237 рублей), но билет мне не выдают. Куда идут эти деньги? В карман водителю?» Женщина рассказала, что её попутчики, которые садятся в автобус на сельских остановках, сталкивались с той же проблемой. — Если на линии работает контролёр, водители выдают билеты всем без напоминаний. В остальных случаях проездной документ дают лишь льготникам. Остальным пассажирам — далеко не всегда. В итоге в автобусе едут человек 15-16, и среди них 7-8 заплачивших за проезд безбилетников. А потом нам заявляют, что автобус никому не нужен. Может быть, надо просто навести порядок? Как объяснил «Областгезете» директор ООО «МАП» Юрий Водоплаз, такие случаи бывают, но они единичны. — На линии работают два экипажа контролёров, иногда я сам выезжаю на контроль без предупреждения. Если водитель пойман на нарушении, он лишается 100 процентов премии, — говорит Юрий Водоплаз. — Плохо, что пассажиры сообщают нам о подобных ситуациях спустя несколько месяцев. Настоятельно прошу это делать сразу. Тогда будет возможность принять меры по горячим следам. Телефоны диспетчерской службы висят в салоне каждого автобуса. Ольга БЕЛОУСОВА

Вступил в силу закон о пожизненном заключении педофилов-рецидивистов

Документ начал действовать с 8 февраля. Согласно принятой норме, за повторные действия сексуального характера в отношении несовершеннолетних до 18 лет виновник не сёт наказание в виде пожизненного лишения свободы.

Ранее ограничение предусматривало наказание за совершение подобного преступления в отношении лиц до 14 лет. Та же мера грозит совершившим насильственные действия против двух и более детей. При этом речь идёт также о случаях, когда указанное преступление сопряжено с совершением другого тяжкого или особо тяжкого преступления.

Спикер Госдумы Вячеслав Володин в своём telegram-канале сообщил, что обратился в Генпрокуратуру России с просьбой провести анализ правоприменительной практики вынесения обвинительных приговоров за преступления против детей по статьям уголовного кодекса.

«Педофилов необходимо наказывать максимально жёстко. Даже если преступление совершено впервые. И данная позиция должна найти отражение в федеральном законодательстве», — заключил спикер.

Неплательщиков зарплат могут лишиться имущества

В России готовят законопроект по изъятию имущества фирм в счёт долгов по зарплате. Разработку документа инициировала Генпрокуратура.

Поправки в закон «Об исполнительном производстве» сейчас разрабатываются в структуре Минтруда, сообщают «Известия». За 2021 год Государственные инспекции труда (ГИТ) в принудительном порядке взыскали с работодателей 364,4 млн рублей в счёт погашения долгов по зарплате, что почти в 11 раз больше, чем в 2020 году, сообщили в ГИТ в Генпрокуратуре РФ. Однако там полагают, что механизм внесудебного взыскания долгов по зарплате нуждается в совершенствовании. Далеко не всегда у инспекторов есть возможность полностью вернуть все деньги. Сейчас продавать имущество компании можно только в том случае, если та объявила себя банкротом.

Уральские предприниматели за год увеличили продажи на Wildberries на 158 процентов

Оборот свердловских компаний по итогам 2021 года составил больше 13 млрд рублей, сообщает ТАСС со ссылкой на пресс-службу компании. Доля продаж регионального бизнеса за это время на платформе выросла с 40 до 50 процентов, а число региональных предпринимателей увеличилось в пять раз.

Наибольший объём продаж отмечен у бизнесменов, торгующих одеждой, обувью, косметикой и парфюмерией. Быстрее всего росли обороты производителей ювелирной бижутерии, строительных материалов и садовых инструментов. Также Свердловская область вошла в топ-5 регионов-лидеров по обороту за пределами Москвы. В рейтинг вошли: Московская область — 88,2 млрд рублей, Санкт-Петербург — 49,8 млрд рублей, Ивановская область — 18,7 млрд рублей, Свердловская область — 13,1 млрд рублей, Ростовская область — 12 млрд рублей.

Спрос на учёных в Свердловской области вырос на 263 процента

В 2021 году спрос на учёных в Свердловской области вырос сильнее, чем в других регионах страны — на 263 процента, сообщает Коммерсантъ. По данным пресс-службы сервиса по поиску работы hh.ru Урал, треть всех вакансий для научных работников (32 процента) приходится на специалистов в области химии.

Кроме того, компании активно искали микробиологов (5 процентов), биологов (3 процентов), физиков (2 процента), а также биотехнологов и экологов (по 1 проценту). Сильнее всего за год вырос спрос на экологов (количество вакансий увеличилось на 80 процентов), а также на физиков (+71 процент) и биологов (+61 процент).

Средние предлагаемые зарплаты в научной сфере за год почти не изменились — в Свердловской области рост плюс 500 рублей — до 41 тысячи. По данным платформы, самую высокую зарплату в регионе предлагают начальники лабораторий — от 55 тыс. до 100 тыс. рублей на руки. Далее в списке вакансий идут инженер-химик (70-75 тыс. рублей на руки), химик-технолог (50-75 тыс. рублей на руки), инженер-лаборант (от 54 тыс. руб. до вычета налогов) и другие.

Екатерина ХОЖАТЕЛОВА